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лабораторная работа


"ЯДЕРНЫЙ МАГНИТНЫЙ РЕЗОНАНС"





Цель работы – наблюдение и изучение явления  Я М Р.





Для наблюдения явления Я М Р необходимо присутствие следующих факторов:


вещество должно представлять собой систему ядерных магнитных     


моментов �SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(� в работе используются глицерин, вода и фторосодержащая 


жидкость)


постоянное магнитное поле H0 �SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(�используется мощный постоянный 


магнит)


электромагнитное поле резонансной частоты �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�0 = �SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(��SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�/�SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(�2 �SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p� ))*H0  (создается 


Генератором Слабых Колебаний)


для удобства наблюдения на постоянное магнитное поле наложено


        переменное магнитное поле низкой частоты �SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(�используется генератор     


          звуковых колебаний)





1.  измерение величины B0 в зазоре магнита для воды


     B0 = �SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(��SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�H /�SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�H)2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p� ,  где  �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�H/2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p� = 4257,7Гц/Гс


     �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�H – гиромагнитное отношение для водорода 


     �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�H – частота  Я М Р  протонов в глицерине 


     �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�H =   7247,6


                7247,1


                7247,3


                7247,5


                7247,3


                7247,7


                7247,8


                (7247,5+-0,3)Гц


 B0 = (1,70+-0,05)Гс





2.  измерение величины B0 в зазоре магнита для глицерина


     B0 = �SYMBOL 40 \f "Symbol" \s 12�(��SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�H /�SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�H)2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p� ,  где  �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�H/2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p� = 4257,7Гц/Гс


     �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�H – гиромагнитное отношение для водорода 


     �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�H – частота  Я М Р  протонов в глицерине 


     �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�H =    7245,0


                7245,1


                7245,4


                7245,5


                7245,3


                7245,7


                7245,2


                (7245,3+-0,3)Гц


 B0 = (1,70+-0,05)Гс





Вывод : значения B0 , вычисленные с использованием двух различных образцов


              совпадают.


























3.  измерение неоднородности постоянного магнитного поля


          �SYMBOL 68 \f "Symbol" \s 12�D��SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n� - разность частот ГСК


          �SYMBOL 68 \f "Symbol" \s 12�D�В = (�SYMBOL 68 \f "Symbol" \s 12�D��SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�*А*2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p�/С), где А – ширина линии  Я М Р (мм)


                                                  С – величина развертки, соответствующая �SYMBOL 68 \f "Symbol" \s 12�D��SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�


 А = 7мм,     С = 20мм


 �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�1 = 7247,5     �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�2 = 7251,1; 


 �SYMBOL 68 \f "Symbol" \s 12�D��SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n� = 3,6   


�SYMBOL 68 \f "Symbol" \s 12�D�В =  7,56Гс











4. измерение �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�F/2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p�  для фтора


      �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�F/2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p�  = �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�F / B0 


      �SYMBOL 110 \f "Symbol" \s 12�n�F =   6817,5


                6817,1


                6817,3


                6817,7


                6817,2


                6817,6


                6817,8


                (6817,5+-0,3)Гц


�SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�F/2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p�  = (4010,3+-0,6)Гц/Гс





Вывод: значение �SYMBOL 103 \f "Symbol" \s 12�g�F/2�SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 12�p� в пределах погрешности совпадает с табличным.





4.   оценка времен спин-решеточной релаксации для глицерина и воды


    


 �EMBED Excel.Sheet.8���   





Вывод: Из графика видно, интенсивность линии глицерина больше, чем у воды,


следовательно вода обладает большим временем спин-решеточной релаксации, чем глицерин.








